

ПРИЗЫВ

№ 82
(8462)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
12 октября
2016 года

Цена –
9 рублей 16 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>

Короткой строкой

Каждому пенсионеру – 5000 рублей

Правительством РФ принято решение о предоставлении всем пенсионерам – работающим и неработающим – единовременной выплаты в размере 5000 рублей в январе 2017 года.

Данную выплату доставят вместе с январской пенсией. В 2017 году индексация пенсий вернется к прежнему порядку: в феврале выплаты получателям страховых пенсий будут увеличены на уровень инфляции 2016 года, а во втором полугодии – в зависимости от доходов Пенсионного фонда. Что касается дальнейшей индексации пенсий, Правительством РФ принято решение со следующего года вернуться к прежнему порядку индексации, то есть в полном объеме, исходя из фактической инфляции за прошлый год для страховых пенсий и по росту уровня прожиточного минимума пенсионера для пенсий по государственному обеспечению.

Всего в Юргинском районе проживает более 4,3 тысячи пенсионеров. По данным на первое октября, средний размер пенсии по старости составлял 12 тысяч рублей.

О. КОНОВАЛОВА

Колонка редактора

Каждый выбирает по себе

На этом месте – первая колонка первой страницы районной газеты – в это время традиционно появляется важное и ёмкое обращение к читателям. А посему – колонка редактора перед вами.

Немного грустно: ещё один календарный год прошёл, почти пролетел, как не бывало. Но всего лишь немного. Жизнь идёт, подписная кампания на первое полугодие 2017 года началась, и мы надеемся, что поводов для того, чтобы «Призыв» был ещё ярче, содержательнее, позитивнее и душевнее, прибавится. И наших подписчиков ждёт много интересных встреч и тем на страницах районной газеты.

Не собираюсь живописать ситуацию в розовых тонах. Тираж в последние годы падает – подписная цена растёт, молодые, увы, отдают предпочтение не «бумаге», а электронным СМИ. Жаль, конечно, если кто-то из вас по финансовым или иным соображениям отказался от подписки. Что ж, всякое бывает. Каждый выбирает по себе. Я почему-то уверена, что они остаются без доброго друга, верного помощника и рано или поздно поймут это. И, надеемся, вернуться в ряды читателей «Призыва».

И огромная признательность за верность изданию нашим многолетним подписчикам, авторам замечательных материалов и писем в редакцию. Читателям, ради которых мы и делаем нашу газету. И, конечно, если у вас будет потребность вновь поделиться чем-то интересным и заслуживающим внимания, мы найдём в «Призыве» для этого место.

К нашей всеобщей радости подписная цена на районную газету «Призыв» на полугодие не возросла. Она составляет 467 рублей 82 копейки.

Особое внимание, уважаемые читатели: с 13 октября по 23 октября отделение почтовой связи проводит декаду подписки и ждёт вас в отделениях связи района. Льготные скидки на центральные и областные издания приятно удивят. На «Призыв» тоже предусмотрена в этот день льготная стоимость. Она составит 416 рублей 58 копеек. Практически на пятьдесят рублей дешевле.

Так что хорошего выбора. Ждём вас.

Т. УСОЛЬЦЕВА

А.И. ПУЦЕНКО: «Нарушений коррупционного характера не выявлено»

В марте этого года администрацией Юргинского муниципального района утверждена программа реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» на ближайшие три года. Об основных её направлениях на заседании совета по противодействию коррупции рассказал заместитель главы района Андрей Иванович Пуценок.

Данная программа включает четыре направления: стимулирование развития жилищного строительства, энергоэффективность и ресурсосбережение, поддержка платёжеспособного спроса на жильё, обеспечение жильём отдельных категорий граждан.

– Общие расходы по програм-

ме – 6741,1 тысячи рублей. По второму и четвёртому направлениям финансирование не предусмотрено, – уточнил Андрей Иванович. – Если говорить о стимулировании, объём финансирования составит 4211,6 тысячи рублей. Сюда входит инженерная подготовка площадок под ИЖС, в том числе для многодетных семей. Уже построена электролиния на ИЖС № 6, в настоящее время за счёт областной субсидии ведётся строительство дороги в щёбёночном исполнении. По третьему направлению, которое касается предоставления социальных выплат молодым семьям, объём финансирования составляет 2529,5 тысячи рублей. В рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» фе-

деральной целевой программы «Жилище» социальные выплаты получили две семьи, сумма – 785 тысяч рублей. Готовится ещё одна выплата. В резервном списке остаётся 89 молодых семей.

Отдельно докладчик говорил о социальной поддержке вдов участников Великой Отечественной войны: в этом году сделано две выплаты, очереди нет.

Кроме того, программа включает мероприятия по предоставлению земельных участков под индивидуальную жилищную застройку. В этом году выделено тринадцать участков общей площадью 3,25 гектара. Многодетным семьям безвозмездно предоставлено три участка под ИЖС, на данный момент в списке – ещё четырнадцать.

– Работа по реализации программы идёт в соответствии с

Актуально

утверждёнными регламентами предоставления услуг. В целях исключения фактов коррупции определены формы контроля. Текущие проверки осуществляют начальники отделов, планы – департамент финансов и федеральная антимонопольная служба. Нарушений коррупционного характера не выявлено, – пояснил докладчик. – Также предусмотрены внеплановые проверки по жалобам граждан. Жалоб не поступало. Все решения оформляются муниципальными правовыми актами, принятию которых предшествуют обязательная процедура голосования и правовая экспертиза. Программа курируется главным управлением строительства Тюменской области, которое проводит ежеквартальные проверки.

О. АЛЕКСАНДРОВА

В семье единой

Букет невесты: на «Встрече культур» – предсвадебье

Вообще, если не стремиться в зрительном зале куда-нибудь на «камчатку», то можешь стать соучастником событий не только ярких, но и судьбоносных. Мы с Соней, к примеру, на театрализованном представлении в рамках регионального проекта «Встреча культур» устроились на первом ряду и неожиданно поймали букет невесты, неотразимой, красивой, в белых волнах рюш и оборок свадебного платья. И даже поучаствовали в обряде гадания – вытащили из искусно расшитого народным умельцем валенка имя будущего суженого-ряженого: Тимур. Нас это нисколько не смутило. Да в солнечной советской юности за избранника с гайдаровским именем пошла бы любая! К тому же судьбу пытали все вокруг – от мала до велика. Правда, кому-то везло меньше: попадались сплошь Архипы, Филимоны, Кондраты.

К радости юргинцев очередной раз эта разноцветная многонациональная палитра, представленная артистами Тюменского государственного института культуры, кафедрой режиссуры театрализованных представлений и праздников, областным Дворцом национальных культур «Строитель», расцвела на сцене районного Дворца культуры. Устраивалось действие не развлечения ради, с весьма значимой целью – нести великое национальное наследие в массы, развивать диалог национальных культур, укреплять дружбу и сотрудничество.

Как и в прошлый раз, для юргинцев была подготовлена плотная и насыщенная программа, включающая в себя семинарские занятия и мастер-классы, на которых побывали работники культуры, представители немецкой автономии и национальных



диаспор, учащиеся школы искусств. Организаторы говорили о необходимости глубокого изучения национального наследия, творческого подхода к возрождению национальных культур. Тюменский регион уникальный. Этническое многообразие – его визитная карточка. Здесь живут, учатся и трудятся представители более 180 этнических групп!

– Тюменская земля – наш общий дом. Мы любим нашу малую Родину и бережно храним истоки народного творчества, многогранную национальную культуру, – сказал в своём приветственном слове заместитель главы муниципального района по социальным вопросам Владислав Константинович Пуртов.

Ну, а сегодняшнее представление организаторы, как вы поняли, посвятили самой прекрасной поре – приближающимся осенним свадьбам. Свадьбы не за горами. А пока – предсвадебье! Заиграйши! (Слово-то какое красивое, занятное. Не какой-нибудь тривиальный «конфетно-букетный период» – прим. автора). Девичьи гадания. Народные при-



меты. Национальные игры. Гуляния с лирическими хороводами и зажигательными танцами. Тут русская плясовая с занозистыми частушками, искромётная лезгинка, украинский гапак, белорусская «Лявониха». И народные песни – образцы великого вокального искусства.

«Купалинка, купалинка – Тёмная ночь. Тёмная ночь.

А где ж твоя дочка?» – трогательный напев белорусской народной песни, широко известной не только в Беларуси, но и в России. Зал, во всяком случае, подпевал.

Мы удивляемся многому из того, что было естественно и доступно нашим предкам: остро ощущается дефицит такого мас-

сового общения, мощного присутствия прикладного народного творчества и ремёсел в каждом доме, в каждой семье.

И, конечно, впечатлило дефиле национальных сценических костюмов, созданных студентами кафедры дизайна костюма Тюменского государственного института культуры, затейливые весёлые обряды, прекрасные народные танцы в исполнении творческих коллективов, выставки прикладного народного творчества.

Судя по всему, юргинцам народные свадебные обряды пришлись по душе. Воздадим должное организаторам и всем, кто участвовал в многоцветной «Встрече культур» на юргинской сцене. И порадуемся мастерству и таланту подвижников, преемственности поколений. Только представьте: проходят века, уходят авторы-носители народной культуры, а она остаётся и будет жить «через века, через года».

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото И. ПЛАТОНОВА

Военный детский дом – начал начало

По случаю прихода тележурналистов областной программы «Тюменское время» в доме Лилии Вильгельмовны Мартын ставится чайник, а на столе в гостиной большой букет белых лилий. Доброжелательная атмосфера искреннего гостеприимства и идеальная чистота здесь характеристики постоянные. Здесь журналисты районной газеты записывали уникальные семейные истории, связанные с депортацией поволжских немцев в Сибирь. Здесь яркие трудовые биографии. Но сегодня другой информационный повод. Нас интересует важная страница истории Тюменской области военных лет – устройство эвакуированных из Ленинграда детских домов в нашем районе. Напомню, мы не раз писали о региональном издательском проекте «Согретье Сибирью», в нашем районе установлены мемориальные доски во всех населённых пунктах, где были открыты в годы войны детские дома. Проект «Согретье Сибирью» нашёл живой отклик в сердцах юргинцев. В дни празднования Дня Победы проходят Уроки мужества, юные следопыты пишут летопись военных лет, передают новые материалы в школьные музеи и комнаты боевой славы.

В одном из своих материалов я написала: мы не ставим точку в ленинградской теме. Продолжаем записывать свидетельства, воспоминания очевидцев – тех, кто бывал в детских домах, дружил с ленинградскими детишками, кто сам жил и воспитывался в детском доме в военные годы.

Лилия Вильгельмовна принесла документы семейных архивов и фотографии. Рассказчик она уникальный – учитель в недалёком прошлом, человек богатого внутреннего содержания. Мы как будто шагнули из сегодняшних дней в военное деревенское детство.

В Бушуевском детском доме, куда были эвакуированы дети из блокадного Ленинграда, работал учителем рисования и музыки мой папа Вильгельм Вильгельмович Гомер, – рассказывает Лилия Вильгельмовна. – Я всегда просилась с ним, очень любила бывать там. Уютно. Вкусной едой пахнет. Много книг.

Ленинградские педагоги привезли с собой, при всей немислимой сложности эвакуации, книги. Говорили, что в самые холодные дни не могли позволить себе жечь книги. Рука не поднималась.

Бушуево – большое село, ближайшее к железнодорожной станции. Семья Гомер прибыла сюда из Поволжья в 1941 году. Их встретил неприветливый бабий край. Мужчин, молодых, в возрасте, совсем юных, призвали на фронт. Здешний менталитет, как сейчас говорят, особый: боевые, неутомимые, удалые. И прямота в отношениях. Правда-матка налево и направо.



В центре – директор К.И. Попова, вторая в верхнем ряду – В.Я. Коровина



Т.И. Жмогина

– Как мы жили в войну, как питались нищенским куском без отца, я вспоминать не хочу. Счастливым временем началось после его возвращения из трудармии. Демобилизовали – он был разносторонне образованным, умелым, музыкально одарённым, хотя до срочной службы успел окончить только рабфак. Играл на разных инструментах, был хорошим оформителем.

После временного жилья, в котором ютилась всю войну семья с двумя детьми, большой двухэтажный дом, в котором жили ленинградские дети, учащиеся и дошколята, казался дворцом. Большой ковёр в актовом зале. Тепло натоплено. Папа брал нас с братом Витей на концерты, вечера, утренники. Сцены не было – зал размещался в самой большой комнате. Все сидели на стульях и просто на полу вкруговую. Боевые, красивые песни под аккомпанемент все принимали на бис. Помню, что школа была в другом здании, в отдельном доме – прачечная.

Лилия Вильгельмовна говорит, что по-детски очень завидовала этой дружной атмосфере школьной коммуны. Тому, как сказочно красиво одеты были дети, по её представлениям, как вкусно их кормили. Дома – лепёшки вместо хлеба из картошки с мукой. А там – настоящий хлеб, пряники. А на новогодней ёлке каждому давали по пакету кедровых орешек. Столько радости для детворы от этого новогоднего угощения! Еды хватало, и ленинградцы у деревенской детворы выменивали на пряники и хлеб горох, бобы и морковь. И страшно завидовали, что после школы

деревенские бегут домой. Что утром их будят не воспитатели громким раздражающим с полусна словом «подъём» – мамы будят. Сколько внимательными ни были нянечки и воспитатели, обласкать каждого просто не могли. Домашнего тепла хотелось каждому. И каждый мечтал вернуться в Ленинград.

В школу детдомовцы ходили в форменных костюмах и платьях, а в группе – в одежде попроще: из ситца и бумазеи. Но даже и таких – до края разутая-раздетая деревня не знала. Поэтому, по словам Лилии Вильгельмовны, когда детдомовскую одежду списывали, её отдавали в особо бедствующие многодетные сиротские семьи.

Лилия многому научилась у ленинградских детей: стихам, песням, учтивым манерам. Для неё это особые уроки и особая память.

И снова в путь «по ленинградским» адресам. Дом Таисии Ивановны Жмогиной. В Бушуевском детском доме она жила с 1943 по 1948 годы. Родом из нашей Покровки, в войну осталась сиротой. Отец был в трудармии, мать умерла. После войны она всё ждала отца, разыскивала, писала в Министерство обороны. Но безрезультатно. Осиротевших в войну детишек из ближайших городов и районов тоже направляли сюда, в Бушуевский детдом.

Жил, вспоминает Таисия Ивановна, детдом по своему строгому распорядку. Утром – подъём, завтрак. Потом уроки в школе, куда вели детвору организованно, строем. После школы кружки. Тася любила художественную самодельность. Нравилось вы-



В детском доме № 96 Тася Бакина (Жмогина), в верхнем ряду справа, с воспитанниками детского дома



В.В. Гомер с воспитанниками музыкального кружка

ступать на утренниках и вечерах с физкультурными композициями, которые называли техническим словом «монтаж». Костюмы для танцев готовили сами: собирали ленты по всему детдому, делали из бумаги цветы и кокошники. И такими красавицами в них себе казались! Готовила концертные программы педагог Ольга Давыдовна Гагельганс.

Таисия Ивановна вспоминает, что детдомовцев, по военным меркам, хорошо кормили. Одежда и постельное бельё – американское, с иголки. При детдоме было подсобное хозяйство – местный колхоз по решению райисполкома выделил для него коров, лошадей, овец, свиней и кур. Ленинградских детей не брали на покос, а доморощенные детдомовцы гребли и метали за милую душу. Пололи вручную колхозные поля. Помогали осенью на зернотоке. Строем ходили в лес за ягодами.

По утрам всем детишкам давали рыбий жир. Часто на завтрак – яйца, сваренные вкрутую. Тася припрятывала их в тумбочке, чтоб подкормить братишку или обменять на что-нибудь вкусное или занятное. Как-то раз выменяла на несколько яиц капроновые чулочки.

Весело было по вечерам. Среди детдомовцев столько талантов! Выдумщиков, артистов, затейников. Все любили Алёшу Распопова, весельчака и активиста, простого, ловкого в общении.

Он играл на гармонии, хорошо пел, был заядлым спортсменом. (Потом он стал педагогом и всю жизнь проработал в Володинской восьмилетней школе – прим. автора). Лёва Русинов – талант-

ливый музыкальный юноша. Очень прилежные девочки Фрида Крамор, Роза Неизвестных.

Право слово, жилось детдомовцам сытнее и теплее, чем сельским ребятишкам. Но все ностальгически мечтали вернуться домой. Тася с её братом в детдом отдала тётка. И каждый их выходной проходил на скамейке у двери в ожидании тёти Нюры. Заместитель директора Андрей Иванович Зобнин, который отличался приветливым, добрым отношением к каждому, будь то учитель, уборщица или детдомовский мальчишка, уговаривал их всякий раз вернуться в групповую, но они упрямо не оставляли свой пост.

Тася жила в детдоме до 1948 года: с пятого по восьмой класс. После восьмилетки поступила с детдомовскими подружками в Тюменский кооперативный техникум. Но продолжала поддерживать связь с Бушуево – другого дома у неё не было. Проводила здесь все каникулы. Сразу после поступления в техникум её навестила директор детского дома Клавдия Ивановна Попова. Привезла подушку, простыню, наволочку и вкусных гостинцев: орехов, яичного порошка, рыбьего жира – на нём жарили картошку.

Рассказам искренней и словоохотливой Таисии Ивановны нет конца. Счастливым сложилась её судьба: людей она любит, жизнь любит – что ещё? До сих пор живёт в её благодарном сердце Бушуевский детский дом – светлая страница военного детства.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото из семейных архивов и И. ПЛАТОНОВОЙ

Приоритеты: поддержка одарённых детей

Вопросы дополнительного образования, в том числе обеспечение его доступности и качества услуг, обсуждались на аппаратном совещании в администрации муниципального района. В качестве основного приоритета развития дополнительного образования выступает всемерная поддержка одарённых детей.

Дополнительное образование в районе осуществляется тремя учреждениями: спорта, молодёжной политики, культуры. Все услуги оказываются на бесплатной основе в рамках муниципального задания.

Реализацию программ дополнительного образования в сфере молодёжной политики осуществляет Юргинский центр спорта и работы с молодёжью «Лидер». Обучением по программам дополнительного образования по полному курсу охвачено 545 человек. Занятия ведутся по шести направлениям: техническое, физкультурно-спортивное, естественно-научное, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, художественное.

Кроме того, организация внеурочной занятости детей осуществляется через развитие клубных форм работы и молодёжных общественных объединений. В кружках занимаются 860 детей. Данный вид занятости организован на территориях всех сельских поселений.

Реализацию программ дополнительного образования в сфере культуры осуществляет Юргинская детская школа искусств. В школе действует пять отделений по видам искусств: музыкальное, хореографическое, художественное, декоративно-прикладное, общее эстетическое образование и раннее эстетическое развитие. В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» реализуются дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств. Для обучающихся по предпрофессиональной программе «Живопись» в учебном плане предусмотрен дополнительный год с перспективой подготовки к возможному продолжению образования в области искусства в средних и высших учебных

заведениях соответствующего профиля. Школа уделяет большое внимание работе с детьми дошкольного возраста. Эти задачи успешно реализуются в студиях для дошкольников.

Реализацию программ дополнительного образования в сфере спорта осуществляет Детско-юношеская спортивная школа «Кристалл». Занятиями охвачено 280 человек.

Всего же на территории района по лицензионным образовательным программам дополнительное образование получают 1190 человек, это 67 процентов всех детей от пяти до восемнадцати лет. Оно сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию молодого человека, поддерживает и развивает талантливых и одарённых детей, формирует здоровый образ жизни, осуществляет профилактику безнадзорности, правонарушений и других асоциальных явлений в детско-юношеской среде. Дополнительное образование на базе образовательных организаций осуществляется в течение всего учебного года, включая каникулярное время, в соответствии с интересами и по-

Дополнительное образование

требностями обучающихся.

В рамках оказания дополнительных образовательных услуг в каждой дошкольной организации района организован спектр дополнительных услуг. На базе детских садов функционировало более 60 кружков. Программы направлены на познавательное, художественно-эстетическое, речевое, коммуникативно-личностное и физическое развитие детей дошкольного возраста.

В системе дополнительного образования детей района работают 65 человек. Высшее профессиональное образование имеют 30 человек. Доля педагогов со стажем из общей численности работников составляет 50 процентов. Намечается положительная тенденция – приток молодых специалистов со стажем работы.

Результатом работы учреждений дополнительного образования является участие воспитанников и педагогов в конкурсах: всероссийском конкурсе молодых деятелей искусства «Тюменский звездопад «Золотая осень», всероссийском

фестивале одарённых детей «Уникум», всероссийском конкурсе танцевального искусства «Танцующая радуга», всероссийском творческом конкурсе «Весенняя капля», всероссийском конкурсе «Растим патриотов России», областном экологическом форуме «Зелёная планета», всероссийском детском конкурсе научно-исследовательских работ «Первые шаги в науке».

В качестве приоритетов деятельности – обеспечение доступности услуг дополнительного образования, увеличение количества занимающихся, в том числе детей-инвалидов, модернизация содержания программ дополнительного образования, обеспечение соответствия предлагаемых услуг изменяющимся социальным и экономическим приоритетам. Внедрение инновационных программ и развитие новых направлений в деятельности. Развитие системы поддержки одарённых детей.

А. УСОЛЬЦЕВ

В рамках диалоговой площадки

В рамках празднования Международного дня пожилых людей в области традиционно проходит акция «Пусть осень жизни будет золотой». Красивое название, отражающее суть мероприятий, направленных на привлечение внимания общественности к гражданам преклонного возраста, на улучшение качества их жизни.

В череде таких мероприятий – районная межведомственная диалоговая площадка «Удовлетворение основных жизненных потребностей граждан пожилого возраста», организованная отделом социальной защиты населения и Комплексным центром социального обслуживания населения и проведённая накануне праздника в большом зале районной администрации.

В работе площадки участвовали руководители района, главы сельских поселений, представители районного Совета ветеранов и первичных ветеранских организаций, руководители и специалисты ведомств, работающих с пенсионерами. Встречу вела Оксана Владимировна Дьяконова, начальник отдела СЗН.

– Необходимо посмотреть, как на практике работают реализуемые программы по повышению качества жизни людей старшего поколения, к решению каких вопросов следует подключиться, на что обратить внимание, – обозначила она основные задачи встречи.

В своей приветственной речи глава района Виктор Валентинович Васильев говорил об актуальности поднятой темы, о нормативно-правовом регулировании вопросов, связанных с повышением качества жизни пожилых людей.

Прекращение трудовой деятельности для тех, кто имеет высокий рабочий потенциал, и является стрессовым фактором при выходе на пенсию, и сказывается на материальном достатке. Поэтому занятость граждан пенсионного возраста – социальная задача, которую призваны решать специалисты службы занятости. Информацию по этому вопросу представила директор Центра занятости населения Юргинского района Ольга Леонидовна Малик:

– С начала этого года за счет действий в трудоустройстве обратилось восемнадцать граждан предпенсионного возраста,



шестнадцать трудоустроено, из них четырнадцать – по направлению нашего Центра. Из числа пенсионеров обратилось десять человек – это те, кто были уволены в связи с сокращением штата. Трудоустроились двое, в том числе один по направлению Центра. Реализуется программа по профессиональному обучению незанятых граждан, которым назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность. В этом году обучение осуществлялось по специальности «парикмахер».

С большим вниманием участники диалоговой площадки слушали выступления начальника Отдела ПФР в Юргинском районе и начальника отдела социальной защиты населения районной администрации. Татьяна Александровна Шевелёва напомнила о возможностях, которые даёт в плане информирования интернет, и осветила основные темы, которые затрагиваются в вопросах к работникам пенсионной службы. А чаще всего людей интересует индексация, перерасчёт пенсии и получение льготными категориями граждан набора социальных услуг.

– Чтобы каждый пенсионер мог воспользоваться услугой «Личный кабинет», на базе Отдела ПФР ежемесячно, каждый второй вторник в 15 часов, организуется учёба в рамках работы Школы молодого пенсионера, – заметила она.

Оксана Владимировна Дьяконова в продолжение разговора рассказала о мерах социальной поддержки, социальных льготах отдельных категорий граждан.

О сохранении и укреплении здоровья говорили заведующая поликлиникой Юргинской районной больницы Вера Викторовна Игнатьева и директор Юргинского центра спорта и работы

с молодёжью «Лидер» Ирина Сулеймановна Сабитова.

– В функциях фельдшера ФАП – оказание неотложной помощи, контроль за выполнением врачебных назначений, проведение профилактических мероприятий, в том числе первого этапа диспансеризации, вакцинация, санитарно-просветительская работа. Фельдшер медико-социального кабинета занимается выпиской льготных рецептов, ведёт доврачебный приём, выдаёт направления на анализы, заполняет справки, выписки, направления, – заметила Вера Викторовна, рассказывая о медицинской помощи. И затронула тему лекарственного обеспечения: – Современное лечение базируется на принципах доказательной медицины. Это оптимальное сочетание лекарственного препарата с доказанным лечебным эффектом, экономия бюджет и лечебного учреждения, и пациента. Лекарственное обеспечение в стационаре в рамках стандартов оказания медицинской помощи выполняется в полном объёме.

В преклонном возрасте, как в никаком другом, человеческий организм нуждается в дополнительной физической поддержке, потому как кожа и мышцы с годами ослабевают, суставы теряют подвижность, связки – эластичность. Занятия спортом под присмотром врача или опытного тренера просто необходимы! Об этом убедительно говорила Ирина Сулеймановна. А ещё она заявила:

– Мы работаем над расширением видов спортивных услуг для пенсионеров, которые организуются в рамках спортивной работы Центра «Лидер». На сегодня в районе более восьмидесяти пожилых человек системно занимаются физкультурой и спортом. Организуются спартакиада ветеранов спорта, дни здоровья.



Наши ветераны являются активными участниками областных соревнований. В ближайших планах нашего Центра – открыть группу здоровья для системных занятий пенсионеров в дневное время.

Люди старшего поколения нуждаются в поддержке – это бесспорно. Но порой получить эту поддержку не от кого. И тогда на помощь приходит специалисты КЦСОН. О стационарном обслуживании, о возможности взять одинокого пожилого человека в семью напомнила заведующая отделением социальной помощи на дому Тамара Анатольевна Платонова. О работе выездной мобильной бригады по комплексному обслуживанию населения рассказала Елена Алексеевна Гилёва, заведующая отделением срочной социально-консультационной помощи.

– В нашем Центре не первый год реализуется технология «Приёмная семья для пожилого человека». Она предполагает совместное проживание пенсионера, нуждающегося в социальных услугах, и гражданина, оказывающего ему эти услуги, по месту жительства любого из них. Исполнителю услуг устанавливается ежемесячное денежное вознаграждение в зависимости от категории получателя услуг. С 2012 по 2016 годы в Юргинском районе было создано восемь таких семей – в Юргинском, Агараке, Бушуево, Бельховке, – уточнила Тамара Анатольевна.

– Межведомственная выездная



бригада действует пять лет, предоставляя жителям сёл и деревень услуги комплексного обслуживания, включая социальные и социально-медицинские. Выезды осуществляются как плановые, так и экстренные. В составе бригады представители учреждений социального обслуживания, пенсионной службы, культуры, включая библиотеку. В работе бригады при необходимости участвуют парикмахер, мастер по ремонту обуви, фотограф, фельдшер ФАП, участковый уполномоченный полиции, представитель общества инвалидов, – поясняет Елена Алексеевна.

На встрече говорилось и об улучшении жилищных условий, включая газификацию домов, для пожилых людей, о деятельности учреждений культуры по созданию условий для поддержания их жизненной активности. Опытом успешного взаимодействия администраций поселения с первичными ветеранскими организациями делились главы Агаракской и Лесновской территорий Мария Альбертовна Сидорова и Николай Сергеевич Овчинников.

В целом мероприятие носило конструктивный характер. Это отметил В.В. Васильев при подведении итогов диалоговой площадки. Он поблагодарил районный Совет ветеранов, председателей первичных ветеранских организаций за участие в жизни района и наградил почётными грамотами и благодарностями самых активных.

Затем состоялось чаепитие с обсуждением данной встречи-диалога, после которого работники краеведческого музея пригласили всех на автобусную экскурсию по району. В программе экскурсии была поездка по новым улицам села, в цех по переработке молока, на строящийся комплекс по выращиванию и переработке индейки, Свято-Троицкий храм.

О. КОНОВАЛОВА
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ
и из архива КЦСОН

«Школа фермера» набирает учеников

В октябре в районе продолжатся занятия в рамках проекта «Школа фермера». Напомним, недавно в Тюменской области состоялась первая серия семинаров обучающей программы «Школа фермера». Более 400 участников прошли полный курс обучения, успешно сдали тесты и получили сертификаты.

На этот раз лучшие эксперты со всей страны расскажут об основах предпринимательского дела, эффективном кормлении животных, особенностях мясного и молочного скотоводства, выращивании телят, профилактике болезней животных. Участники, успешно прошедшие полный курс, получают право участвовать в программе финансирования Инвестиционного агентства: получение целевых займов на приобретение крупного рогатого скота, в том числе молодняка мясных и молочных пород, оборудования для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции, молока. Ремонт, реконструкцию и строительство животноводческих помещений, приобретение газового оборудования и подключение к газовым сетям.

Т. УСОЛЬЦЕВА

За чистый лес!

Не научились мы бережно относиться к природе. Это видно по заваленным мусором лесам, в которых массово берут грибы. Едешь в лес, вокруг первозданная природа... и вдруг – рукотворная гора отходов. А кто должен убирать такие свалки? Как правило, находятся они в лесных массивах на территориях поселений. В рамках акции «Чистый лес» Юргинским лесничеством ГКУ ТО «Тюменьлес», Юргинским филиалом ГБУТО «Тюменская авиабаза», органами местного самоуправления проведена уборка мусора в местах отдыха граждан, в излюбленных грибниками лесах. В каждом участковом лесничестве имеются места отдыха: в Сосновском – кв. 156 выдел 17, Агаракском – кв. 154 выдел 3, кв. 153 выдел 3,29, Лесновском – кв. 153 выдел 38, кв. 209 выдел 9, Юргинском – кв. 33 выдел 21... И везде хватает отходов. А ведь содержать лес в чистоте – несложно: побрал грибы-ягоды, отдохнул – убери за собой: сложи мусор в пакет и вывези на свалку. Но всё чаще сталкиваемся с тем, что посетители не только оставляют после себя кучи мусора, но и норовят сломать беседки. Напрашивается вопрос: кому делаете хуже? На строительство и реконструкцию мест отдыха выделяются деньги из областного бюджета – а ведь это наши с вами налоговые отчисления.

Люди, будьте культурными, не мусорьте в лесу.

А. НАЛОБИН, инженер ОЗЛ Юргинского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес»



Поздравляем!

Уважаемую
Таисью Степановну
ПЕРЕВОЗКИНУ
с юбилеем!

Праздник чудный,

дивный просто –

Вам сегодня 90!

Мы сердечно поздравляем

И здоровья Вам желаем!

Пусть родные будут рядом,

В жизни будет всё, что надо,

Пусть в душе покой царит,

Пусть сердечко не шалит!

Ветераны

Юргинской коррекционной
школы-интерната



Думать о пенсии никогда не рано

Информационно-разъяснительная кампания по повышению пенсионной грамотности среди учащейся молодежи России стала традицией. Урок пенсионной грамотности специалисты Отдела ПФР в Юргинском районе провели для учеников 10 классов ЮСОШ.

Сотрудники пенсионной службы через такие уроки стараются дать молодежи базовые знания о правилах формирования будущей пенсии, говорят о личной ответственности каждого за своё будущее пенсионное обеспечение. Ребята узнали, для чего необходим СНИЛС, как сформировать будущую пенсию, какие услуги можно получить в электронном виде через интернет, многое другое. С интересом разыграли ситуацию о недобросовестном работодателе, который выплачивает серую зарплату своим работникам, и поняли, как негативно это отражается на размере будущей пенсии.

Говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услы-



шать. Школьники получили в подарок красочные учебно-методические пособия «Всё о будущей пенсии: для учёбы и жизни», где есть ответы на главные вопросы: как устроена пенсионная система России, что нужно делать, чтобы обеспечить достойный размер своей будущей пенсии. В конце пособия – занимательный тест, дающий возможность оценить полученные знания.

Подобные уроки пройдут в учебных организациях района для старшеклассников и учащихся филиала агропромышленного техникума в октябре-декабре. А ещё в рамках информационно-разъяснительной кампании состоятся дни открытых дверей в Отделе ПФР.

О. КОНОВАЛОВА
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ

Реклама. Объявления.

ПРОДАЁТСЯ:

СОЛОМА,
ЧЕРНОЗЁМ, НАВОЗ.
Телефон: 8-908-875-58-02.

КОРОВА ПЕРВОТЁЛОК.
Телефон: 8-982-904-41-97.

ПОРΟΣЯТА.
Телефон: 8-902-622-96-55.

ТРЕХКОМНАТНАЯ
БЛАГОУСТРОЕННАЯ
КВАРТИРА
на земле.
Телефон: 8-932-324-12-21.

ДЕТСКАЯ КОЛЯСКА.
Телефон: 8-922-074-69-96.

ВАЗ 2105, 2003 г.в.
Телефон: 8-982-982-38-92.

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ЮМЗ-6.
Телефон: 8-902-622-11-55.

ДРОВА НЕДОРОГО.
Телефон: 8-902-622-76-91.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ,
ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛО-
ЧЕРЕПИЦА, ТРУБЫ.
8-950-487-77-77,
8(34544)3-13-83.

(2-2)

СЕПТИК (3 куб.) – 13 тыс. руб.
БАКИ мусорные.
ТЕПЛИЦЫ – от 7 тыс. руб.
MetalTop. 8-912-387-99-05.

(10-1)

КУПЛЮ ЛОМ
цвет. и чёр. металлов.
Дорого. Самовывоз.
8-902-623-33-99.

(2-2)

Выражаем благодарность родным и близким, всем, кто оказал помощь в похоронах нашего горячо любимого сына, брата, мужа, отца и дедушки Русанова Сергея Владимировича.
Родные.

ВИЗУС-1

WWW.VIZUS1.RU ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА

ВНИМАНИЕ! ОБСЛЕДОВАНИЕ ЗРЕНИЯ!



лазерная коррекция близорукости,
дальнозоркости и астигматизма.

Хирургическое и лазерное лечение всех форм катаракты и глаукомы.

Тюменский Центр микрохирургии глаза
проводит предварительную диагностику,
консультации и подбор очков

25 ОКТЯБРЯ

ЮРГИНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ
БОЛЬНИЦА

Запись по телефону:

2-42-39, 89829046778.

о возможных противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом

Теплицы «УРОЖАЙ».
Телефоны: 8(345-42)7-19-00,
8-982-941-46-01.

(5-1)

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ
ВЫЕЗД НА
ЗАМЕРЫ
МОНТАЖ

с. Омутинское,
Рынок, ул. Шоссейная, 57/а
8(34544)3-36-70, 8-952-688-19-97

(10-1)

ФОТО на документы.

Телефоны:
2-49-85,
2-46-89.

Со словами благодарности

Выражаю огромную благодарность за спонсорскую помощь в проведении Дня пожилых людей Вере Григорьевне Лопаревой, Николаю Семёновичу Палецких, Ивану Ивановичу Штрауху, Николаю Григорьевичу Аксёнову, Любове Николаевне Ермолиной и членам Совета ветеранов за большую организационную работу.

Председатель

Володинской первичной ветеранской организации
Л.А. Крестьянникова

ТЕПЛИЦЫ
Повышенной прочности.
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19

(7-3)

ЗАКУПАЕМ ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ.
Телефон: 8-904-462-90-72.

(5-5)

ЗАКУПАЮ МЯСО.

8-922-567-71-11, 8-908-009-29-29.

(15-9)

Внимание!

В магазине «Распродажа» большое поступление зимнего ассортимента: перчатки 50 руб., трико от 250 руб., свитера от 300 руб., куртки от 600 руб., а также другие товары по самым низким ценам.

Адрес: с.Юргинское, ул. Ленина 74.

(2-1)

КЕДР
МАРКЕТИНГ
18 лет на рынке
алюминиевые и пластиковые от производителя
сервисное и техническое обслуживание
гарантийное обслуживание 6 лет

гаражные ворота, натяжные потолки, жалюзи
мультистекло, энергосберегающее стекло
витраж

г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 3,
тел. 8(34542) 6-09-99,
e-mail: kedr-m-zavr@mail.ru
www.kedrmarketing.ru

Оформление заказов на дому

(7-3)

Выражаем глубокое соболезнование Любове Вакенгут по поводу смерти МАТЕРИ.
Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Классный руководитель, родители и учащиеся 3 класса Северо-Плетнёвской СОШ

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Телефон: 8-902-620-14-16.

(7-1)

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор
Г.В. НИЯЗОВА

Учредитель: Департамент
информационной политики
Тюменской области.
625004 г. Тюмень,
ул. Володарского, 45

Адрес редакции:
627250 Тюменская область,
с. Юргинское, ул. Центральная, 49.
Выходит 104 раза в год
по средам и пятницам.
Объём – 1 печатный лист формата А2
Подписной индекс 54356

Издатель: Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Призыв»

Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.
Звоните: главный редактор – 2-37-88;
редактор – 2-37-31;
ответственный секретарь – 2-46-89;
отделы редакции – 2-46-89;
бухгалтерия – 2-37-04;
по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85;
редакция радиовещания – 2-46-89;
редакция телевидения – 2-39-00.

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом».

625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Тираж 1961. Заказ № 2765.

Время подписания в печать по графику 10 октября 2016 года в 12-00.

Подписано в печать по графику 10 октября 2016 года в 12-00.

Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.

Электронный набор и вёрстка
АНО «ИИЦ «Призыв».

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+